

杨洪良驻村扶贫记

“对得起乡亲们这一声‘老杨’
我在这儿一天,就要把事做好”

本报讯 新郑市观音寺镇岳口村,三县交界,全村经济相对贫瘠,但自4月份以来,村里多了一位热情爽朗的亲戚“老杨”。被村民们亲切地称为“老杨”的人,是郑州党史办副主任杨洪良,4月13日来到新郑市观音寺镇岳口村任驻村工作队队长,55岁的他一来到村里,就带领队员吃住在村里,每天入户走访,谁家有人,收入来源有哪些,最渴望什么……杨洪良和驻村队员们把这些信息一一记在本上,记在心里。

郑报融媒记者 杨宜锦 文/图



杨洪良(中)和村民在田间

扶贫要救困 送贫困户去医院治疗

扶贫要救困。贫困户申成妮一家4口,儿子贾卫冬是精神病患者,有暴力倾向,儿媳严重智障,还有一个刚满3岁的小孙女。全家本来就是艰难度日,雪上加霜的是,5月初,申成妮给贾卫冬送早饭,突然发病的贾卫冬拿起农具把申成妮打成重伤。第一时间得知消息后,杨洪良一面组

织队员给申成妮治病,一面联系新郑市残联、郑州市卫生局,并同另外一名村干部一起把贾卫冬送往郑州市第八人民医院。各种检查完毕,为贾卫冬办完住院手续后,已是下班时间,疲惫的老杨坐在路边,稍微歇息后没顾上回家看看病休在家的妻子,匆匆又返回了村里。

想方设法找项目 力争让贫困户从根子上脱贫

扶贫更要让贫困户从根子上脱贫。一个多月来,老杨和队员们一起,精心组织贫困户信息资料采集工作的同时,对贫困户实行分类精准扶贫。家里有劳动力的,进行产业扶持;属于孤寡老人的,进行政策扶持;对没有技术的贫困户,进行就业扶持。

老杨与村里一农业合作社沟通,让具

备劳动技能的贫困户到这家合作社上班,目前合作社12名长期工中,有9名都曾是建档立卡的贫困户,这9名贫困户因为有了稳定工作和可观收入全部脱贫。

针对没有劳动力的贫困户,目前正在积极联系光伏企业到岳口村投资,利用该村地理优势和贫困户屋顶资源,希冀能为贫困户带来稳定收入。

饱含感情去扶贫
村民把老杨当亲人

扶贫扶到心坎里。“我也是农村出来的,看到这些贫困户过的日子,我感到心酸,也很焦虑,如果他们是我的亲人,我能袖手旁观吗?”就这样老杨把每一家贫困户都当做亲人,了解他们、融入他们,对每一户的情况都如数家珍。

村民杨书清曾是贫困户之一,后在老杨的协调下去农业合作社管理果园,每年有3万元收入,实现了脱贫。他告诉记者:“他可不像有些干部,老杨很实在,很亲切,像我们的老大哥一样,帮我们解决了很多实际困难。”面对村民的赞誉,杨洪良说:“岳口村就是我的家。”

扶贫工作队到岳口村的工作让村民看到眼里,记在心里。为表达他们的心意,村民们总会将自家的瓜果蔬菜送到村支部办公室。“这里还有村民刚送来的烙馍,还有这焖子,樱桃也是今天送过来的。”杨洪良向记者展示着村民的心意,脸上挂着欣慰与幸福的笑容。

由于长期驻村,杨洪良回家的时间少之又少。“每次一回家,老婆看到我又黑又瘦就掉眼泪,嘱咐我要注意身体。我女儿也已经一个月没见到我了。”杨洪良说,“为了对得起乡亲们这一声‘老杨’,我在这儿一天,就要把这儿的事做好,至少这17户贫困户的生活要有根本性改变。”

中原区坚决打赢
环境污染防治攻坚战

本报讯 昨日,中原区召开了“双迎攻坚”暨环境污染防治攻坚工作推进会,主要目的是进一步动员全区上下统一思想、认清形势、克难攻坚,全力推进“双迎攻坚”各项工作,坚决打赢环境污染防治攻坚战。

据悉,自今年以来,全区上下按照“四重点一稳定一保证”工作总格局,统筹推进“双迎攻坚”和环境污染防治工作,并取得了良好成绩,同时,大会也对治理扬尘存在问题的须水街道、西流湖街道等街道进行现场点评,街道负责人当场进行了表态发言。

下一步,全区要加强扬尘污染治理。要突出抓好工地扬尘治理,严格落实抑尘降尘措施,对“7个百分之百”落实不到位的建筑工地,坚决责令其停工限期整改,依法依规予以行政处罚。要加强渣土车等物料运输车辆管控,严格落实车辆密闭运输、车辆出入冲洗等制度,严查无密闭运输、沿途遗撒等违章行为,对违规运输行为顶格处罚、从严打击。要加强对城乡接合部、村级道路管理,加大道路机械化清扫保洁力度,使辖区主次干道全部达到“以克论净”作业标准。要对背街小巷的裸露地面进行绿化或硬化,消除黄土裸露现象。坚决整治取缔“小散乱污”企业。同时,充分发挥基层网格化监管作用,做到露头就打、发现就拆。加快“煤改气”“煤改电”和燃煤散烧治理步伐,确保建成区范围内无燃煤大灶,无散烧煤点。强化车辆污染治理。狠抓臭氧污染治理。强化重污染天气应急响应。要提高大气环境监测预警能力,全面做好轻污染天气管控和重污染天气应急响应工作。

郑报融媒记者 冉红政

金水区持续
深化大气污染防治

本报讯 按照省、市做好大气污染防治要求,金水区于近期开展“大气污染防治攻坚月”活动,重点以推动落实“错”“停”“定”“移”“盯”“罚”6字措施为主导,促进空气质量得到有效提升。

6月6日下午,金水区攻坚办召开大气污染防治业务培训会,统一组织职能部门、街道负责同志进行学习,重点对近期大气污染防治攻坚方案以及督查工作、宣传业务知识进行培训,同时邀请了PM2.5特别防治小组专家授课,针对气象条件与大气污染防治的关系讲解,指导对重污染天气提供预警预报、管控建议、效果评估。

此次培训目的在于把工作动力迅速传递给一线人员,凝聚工作共识,提高基层人员业务水平。目前攻坚活动已进入全面评估阶段,在接下来工作中将巩固活动成果,建立健全制度规定,持续深化大气污染防治工作。

郑报融媒记者 王翠 通讯员 赵武